



Издается с 7 января 1922 года.

Цена 10 коп.

Четверг,

102 (20332).

23.5.1991

2 стр.

Вспышники выполнили поставленную перед собой политическую задачу, оправдались перед теми, кому перспектива стабильности и гражданского согласия пришла не по душе, смысл в Томе пыль угольных городов Кузбасса и укатил в Москву.



4 стр.

Самым впечатляющим на празднике восточной единоробства было выступление партии из отряда митингов осознания. Парни легко справились с воображаемым противником, лихо крутили легкими взмахами ног и рук кирпичи и доски.



ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

- Юбилей детской музыкальной школы.
- На рыбалку... по лицензии.
- Женщина и рыночные отношения.

Актуальное интервью

## СРОКИ УХОДЯТ

Напряженная обстановка сложилась на весеннем севе. В сравнении с прошлым годом показатели объема работ выполнены наполовину. Почему это произошло? Что нужно предпринять, чтобы устранить допущенное отставание? Эти и другие вопросы ставит наш корреспондент Евгений Пестерев в беседе с заместителем начальника отдела земледелия областного агропромышленного объединения П. Е. Хрыниным.

— Легких посевных кампаний не бывает, — говорит П. Е. Хрынин. — Нынче она особая. Неделю бы, с осени в почве имелось достаточное количество влаги. Радовало земледельцев обилие снега зимой. Но, увы, затяжная весна с резкими перепадами температуры сделала свое дело. Снег испарился, суховет испещрили землю. Не поспели майские дожди. Например, в степных районах — в Беловском, Прохладненском, Ленинск-Кузнецком за месяц выпало осадков 44—46 процентов к норме. В Юргинском районе даже на некоторое время остановилась земля.

К тому же отрицательно повлияли на темпы полевых работ возвратные холода. Задание по севу ранних зернобобовых культур (ячменя, гороха) выполнено лишь на 50 процентов.

В настоящее время ежедневная прибавка на севе составляет около 60 тысяч гектаров. Главные агрономы колхозов и совхозов области взяли курс на сеянные культуры второго срока. Я имею в виду пшеницу и овес. Одежда хозяйства начали сеять культуры. Идет посадка картофеля. Думаю, что основные полевые работы можно будет выполнить за 9—10 дней. К этому и стремятся земледельцы. С таким расчетом, чтобы посева попали под июньские дожди.

Начиная с прошлого года, каковы изменения в структуре посевов?

— Да, изменения произошли. Притом значительные. Если раньше под зерновые культуры у нас отводилось миллионы гектаров луга, то теперь на 200 тысяч гектаров меньше. Высвободившиеся площади отдали под кормовые культуры. Сократили хозяйства посевы овса, зато больше площадей отдали под ячмень и озимые культуры. Это сделано для того, чтобы уборочную страду проводить в августе и заканчивать где-то в первой декаде сентября.

— Встречаясь с главными агрономами колхозов и совхозов, приходится слышать от них заявления, что нынче они будут наполовину уменьшать посевы кукурузы. Это будет сделано по тому, что, мол, в хозяйствах после минувшей зимы осталось большое количество силоса.

— Нет, они вас несколько неправильно информировали. Действительно, при потребности 2,1 миллиона в области заготавливали более двух миллионов тонн силоса. Но ведь этот вид кормов го-

товился далеко не лучшего качества. Исходным сырьем для него была зеленая масса. Теперь же в области внедряется зерновая технология выращивания кукурузы, с помощью которой можно получать початки и закладывать высокопитательный корм. Так что на первое место поставлен не вал, а качество силоса.

— И еще один вопрос о структуре посевов. Хозяйственники отказываются садить картофель. Уменьшают плантации маполювину. Это что, разве никому не нужен «второй хлеб»? Может быть, мы перейдем на выращивание Голландии?

— В прошлые годы сельские труженники полностью обеспечивали города области картофелем. Даже 90 тысяч тонн отправляли в другие регионы страны, на экспорт. Но картофель — трудоемкая культура. При ее посадке и особенно на период уборки требуется большое количество человеческих рук. Но промышленные предприятия не помогают сею людям. Теперь хозяйства будут поставлять картофель только лишь по заключенным договорам с промышленными предприятиями. И не больше.

— Павел Ермолаевич, вы называли сроки окончания сева, уборочной кампании. Но, к сожалению, часто эти сроки не выдерживаются. И причиной тому являются не только погодные условия. Не так ли?

— Вы правы. Подводит сельских труженников материально-техническое обеспечение. Я приведу такой пример. Если в 1986 году колхозы области получили 1036 тракторов, то в прошлом году — лишь 711, то есть потребность была выполнена всего на 28 процентов. Если в 1986 году в область поступило 210 тракторов, то в прошлом году — 44 (!) штуки. Потребность в тракторах — это не девять процентов. Этот перечень можно продолжать до бесконечности. Область обеспечена сушильными аппаратами, комбинатами, компрессорами всего на 65 процентов. Отсюда и темпы той или иной сельскохозяйственной кампании, и нарушения технологии, и потери, и сокращение производства продукции, и прочие негативные явления. А цена на сельскохозяйственные материалы, топливно-энергетические ресурсы? Село просто-таки задыхалось этими бешеными ценами. Из-за этих цен ни одно хозяйство области не может рентабельно заниматься расширенным воспроизводством. Приоритет сею пока остается на бумаге, благим пожеланием.

— Мол, Павел Ермолаевич, несколько отделился от текущих дел. Какую тактику вы порекомендуете применять сегодня на севе?

— Сеять и только сеять. Провоцировать сорняки. И сеять с обязательным боронованием посевов. Сроки уходят.



Погода снова не балует земледельца. Холодные северные ветры сушат почву, не оставляя влаги на поверхности. Даже не сеятели надежды на дожди. Слово, идущее лугам, условия для сева — можно остаться совсем без урожая.

Итак, повсеместно начались полевые работы. Если сравнить их ход с прошлогодними темпами, то нынче хлеборобы отстали. Вспашка посею на 1985 тысяч гектаров меньше, а проше сказать, пока в области заделано сеялки в почву на 35 процентах полевых площадей.

Как всегда, тем посевной задают южные районы области. Оно и понятно, т. к. в Юргинском районе, например, сегодня не на каждом поле можно загнать трактор с сеялкой — просто завязнет. Тем не менее посевная набирает обороты и в восточных районах. Ближние и полевые выполнения плановых заданий земледельцы Чельбинского и Ясного районов, а вот в Ленинск-Кузнецком, Новокузнецком и Беловском районах



морском районе, например, сегодня не на каждом поле можно загнать трактор с сеялкой — просто завязнет. Тем не менее посевная набирает обороты и в восточных районах. Ближние и полевые выполнения плановых заданий земледельцы Чельбинского и Ясного районов, а вот в Ленинск-Кузнецком, Новокузнецком и Беловском районах

хлебные поля засеяны больше чем наполовину. По словам специалистов, поводов для особых волнений пока нет. Основные сроки сева еще не упущены, и если «подмазать» — будем с урожаем.

Видно, только это и остается в нынешней ситуации.

И. ЛИСТОВ.

наши корреспонденты сообщают

## НАГРАДЫ ЗА «БУРАН»

Указом Президента СССР принято решение наградить особо отличившихся руководителей, конструкторов, инженеров, рабочих страны, принимавших участие в создании и проведении испытаний многоразовой космической системы «Энергия-Буран». Среди них названа группа работников объединения «Юргинский машиностроительный завод», непосредственно принимавших участие в выполнении космического заказа.

Недавно на конференции генерального директора объединения В. Н. Есаулов вручил награды отличившимся. Орденом Трудового Красного Знамени

награжден главный технолог А. Д. Чернышев, орденю Почета — начальник технологического бюро цеха Г. В. Мосевин, орденю Трудовой Славы III степени — Фрезеровщик В. Г. Коваль, а также 13 человек награждены орденами Славы II и III степени, медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие». Решением научно-технического совета генеральный директор объединения В. Н. Есаулов впервые вручил награды отличившимся. Орденом Трудового Красного Знамени

## ДОРОГО, ДА МИЛО

В разных микрорайонах города очень часто останавливаются автомобили ИАЗ-24-ликвал. Министр Беловчане уже знают — привезли молоко. Продукция подсобного хозяйства пассажирского автотранспортного охоту раскупают Беловчане.

Дорого обходится предприятие цех № 1. Еще совсем недавно автомобиль ставили вопрос о его закрытии, но критическое положение с продовольственным обеспечением в Беловчане выдвинул кандидатом в состав секретарей Ленинской премии СССР за 1990 год.

В. КУДРЯВЦЕВ.

из них 50 дойных. В прошлом году на каждого трудящегося вышло по 96 кг молока (всего 982 центнера), в этом — по 394 центнера. Молоко продает утром на проходной, берут его трудящиеся автотранспортного охоту раскупают Беловчане.

— Часть молодняка мы продаем на мясо, — говорит заместитель начальника АТП А. Г. Токарев. — В прошлом году продали около 137 центнеров говядины. Продаем и в этом году. Для ветеранов войны ежегодно мясо отпускаем один раз в год бесплатно.

Л. КРИВОВА.

официальный отдел

## НОВЫЙ, УРАЛО-КУЗНЕЦКИЙ

В обласком подписание соглашения о долгосрочном экономическом сотрудничестве между Челябинским металлургическим комбинатом, другими предприятиями Челябинска и ассоциацией государственных предприятий Кузбасса.

сооружении мши-заводов для переработки мяса на основе нашего непроизведенного холоднокатаного листа. Ваши представители ими весьма заинтересовались.

Генеральное соглашение предполагает реализовать в два этапа. В первом будет преобладать госзаказ, обе стороны согласуют график, объемы поставок, меры ответственности за их срыв и задержки.

Второй этап ориентируется на децентрализацию поставок основных видов продукции в процессе постепенного перехода к рыночным отношениям. Стороны разрабатывают совместные программы обеспечения населения продовольствием. Основной их является оптимальное использование металлургии ЧМК, в первую очередь непроизведенных сталей.

Н. СОКОЛОВА, пресс-секретарь обкома.

По мнению директора по коммерции комбината В. Л. Чередикина, этим договором будут заключаются нормальные горизонтальные связи, которые и должны определять отношения партнеров. Не считая же делом тот примитивный товарооборот, который ведется сейчас (связь по) денному соглашению основаны на взаимном доверии, честном выполнении обязательств.

— Вы видите, что в нас не меньше, чем мы в вас, — заключил директор. — Вы вправе ожидать от нас тракторы, автомашины «Урал», угольные комбайны. Если же говорить о заказах поменьше, то их сотни. Мы сейчас, например, решаем вопрос о

по горячим следам

## ЗАЧЕМ ЕЛЬЦИН ПРИЕЗЖАЛ В КУЗБАСС?

Василий КАРАГОД.

Ельцин был в Кузбассе двое суток. 29 апреля вечером прилетел в Новокузнецк и вечером 1 мая улетел в Москву. За это время он встретился с представителями ведущих предприятий областного совета забастовочных комитетов, принял участие в первом майском митинге и выступил с речью, где зачитал проект его Указа № 1 в качестве Президента России (если его изберут), посетил школу № 99, встретился с фермерами Новокузнецкого района и трудящимися Западно-Сибирского металлургического комбината.

В Прокловске и Киселевске Ельцин выступил на городских митингах. В заключение своей поездки он сделал записку по весенней Томи, видимо, помянув об эффекте известного записки Маю Цзэдуна. Информации о том, что его приему последовали члены областного рабочего комитета и сопровождающие его лица, не было.

Судя по его выступлению, Ельцин не интересовался ни экономическое положение Кузбасса, ни социальные проблемы угольных

городов, ни перспективы развития одного из крупнейших экономических регионов России. Ни пути выхода из экономического и политического кризиса.

У Ельцина не было времени на встречу с депутатами областного Совета, с представителями областного и городских Советов, с руководителями крупных предприятий.

Официальных представителей народной власти Ельцин как бы не замечал.

Хотя известно, были многократные призывы А. Г. Тулеева к Председателю Верховного Совета РСФСР Ельцину в письмах, телеграммах, с областного телеэкрана, наконец с трибуны третьего Съезда народных депутатов РСФСР разозленный в ситуации на шахтах Кузбасса, не дать полностью развалиться экономике области и выполнить обещания, данные Ельцину в свой первый приезд.

Более того, у шахтеров вызвала шок позиция Ельцина, когда он 23 апреля подписал совместное заявление десяти «безотлагательных мерах по стабилизации обстановки в стране и преодолению кризиса», в котором выступил за приня-

тые решительных мер по восстановлению повсеместно конституционного порядка, безусловному соблюдению действующих законов вплоть до принятия нового Союзного договора и Конституции Союза. Тут же сказано, что из этого должны исходить все органы власти, должностные лица всех организаций и предприятий, все гражданские лица.

«А как же отставка Президента СССР, Верховного Совета СССР, правительства СССР, за которую в феврале и марте выступил Ельцин?» — думали шахтеры.

Но лучше прежнего были они удивлены тем, что Ельцин в числе десяти высших руководителей Союза и республик обратился ко всем трудящимся с призывом прекратить забастовки по экономическим и политическим мотивам и приложить усилия, чтобы уже в ближайшее время полностью утихли. А ведь бастующие ознакомились с шахты и предприятия по его Ельцина, просьба и инициативы, что они с Ельциным в одной команде, как об этом постоянно твердили его эмиссары и советники.

У шахтеров появились и другие сомнения: получил Ельцин дополнительные пол-

номочия на два с лишним месяца от III Съезда народных депутатов РСФСР для вывода России из кризиса... на следующий день улетел в отпуски в Испанию, откуда — в Париж по частному приглашению. Поведение Ельцина казалось непреодолимым, а тут еще «заявление десяти».

Шахтеров бросало в холодный пот от поведения Ельцина, но он твердил: «Стоять до упора!» Толпа начала глухо роптать. Толпа требовала «хозяина» объясниться.

Но, оказывается, бросало в холодный пот не только шахтеров. Москва была гаплинена слухами, что подписано не только совместное заявление, но еще какой-то тайный меморандум, полный уступок Ельцину. Ропотом «Демократическая Россия», стал на дыбы Моссовет, резко критикуя Ельцина за подписание «окумены», который проинтовал Горбачев. Мол, уступил, сдал позиции, переметнулся в лагерь коммунистов. Такое не прощается.

Вот тут-то и спасает Ельцина предложение А. Г. Тулеева приехать в Кузбасс. Одним махом убит

Гуманитарный Центр

**Микроника ПР297**  
это электронный робот и Ваш слуга

Она освободит Вас от рутинной части работы по вычерчиванию чертежа, за несколько минут выводит схему, на которую Вам потребовался бы день кропотливого труда.

Как действует эта машина!  
Невозможно вообразить, насколько быстро и абсолютно точно движением пера. Ей под силу любое изображение: будь то график, схема или эскиз — сложности для нее не существует. Имея Микронку Вы будете заниматься только высокоинтеллектуальной частью работы.

Основные технические характеристики

формат	A3 (440x297)
интерфейс	RS-232-C
оперативная память	124Кб
автоматическая кассета	5 фломастеров (синий красный желтый черный зеленый)
разрешающая способность	0,025мм
питание	220V

Коммерческий отдел осуществляет поставку и установку плоттера в течение 2-4 дней.

Тестирование в присутствии Заказчика

Тел. (8-384-2) 26-88-85, 26-82-61  
Кемерово 650099 пр. Кузнецкий, 34

Гуманитарный Центр

(Окончание на 2-й стр.)

в номер

## В МЫСКИ, НА ВЫСТАВКУ

Выставка медицинского оборудования всемирно известных фирм медицинского приборостроения «Пуритан-Беннет», «Гамбр», «Браун», «Инвемолак», «Эббот» и других откроется в Мысках сегодня.

Организовали ее Новокузнецкий филиал Института общей реаниматологии АН СССР, холдинг-клуб «Велж» и фирма «Пуритан-Беннет». Приглашены и приглашаются предприятия, предостоятся заключительные контракты.

О характере выставки в определенной степени, очевидно, может сказать то,

что филиал Института общей реаниматологии, которым руководит В. Д. Слепушкин, подавший идею выставки, задумывался первоначально как институт на Запорожье. В его задачи входит участие в ликвидации чрезвычайных ситуаций. Эту информацию передал редакция председатель комитета по чрезвычайным ситуациям областного объединения В. А. Москалев. Желание связаться с выставкой могут обратиться в Новокузнецк по телефонам: 45-82-18, 44-03-17, 44-04-73.

М. ЛОБАНОВА.

# Зачем Ельцин приезжал в Кузбасс?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

как минимум трех зайцев: шелкнуть по носу здравомыслящего, но строптивого коммуниста Тулеева, показать всему кузбасскому народу, что для него Советская власть не существует (он предпочел бы править через наместников или уполномоченных), объяснить в любви и забастовщикам, доказать им, что он по-прежнему с ними в одной команде и является не предателем, а покровителем шахтеров. И чтобы окончательно проследить диалог горняков, Ельцин бросил толпе в Прокопьевске самое сильное утешение: «Рабочие комитеты — это, может быть, зачаток движения, которое в будущем станет прототипом государственной власти в нашей стране, первыми ростками будущей власти».

Чтобы шахтеры поверили, что Ельцин своей парель, тот со всех трибуны, как только мог, обещал, грязью Президента СССР, доказывая, что подписание «заявления десяти» — это результат победы республик над Президентом СССР и центром, что 80 процентов толпы заявления Ельцина и только 20 процентов — вклад Президента, что это реальный шаг в получении республикой суверенитета и следствием того, что «Президент СССР поумнел, ну хотя бы частично».

Что касается отставки Президента, Ельцин заявил: «Но мы не можем сдать Горбачева, не идти же в Кремль, чтобы выдворить его оттуда. Может быть, дадим ему последний шанс, ведь в этом совместном заявлении он от многих своих принципов отступил... И он сейчас, по моему, понимает, что выбора у него сейчас просто нет. Если он в чем-то выйдет в отношении этого заявления, в отношении тех вопросов, о которых мы договорились, то мы будем, я бы сказал, жесткими, беспощадными. В этом я вас заверяю. И не надо в этом плане считать меня предателем: я слишком принципиален. И, в общем, давно уже Горбачева не боюсь».

Оригинальным был ответ гостю на предложение А. Г. Тулеева (с трибуны III Съезда народных депутатов РСФСР) обратиться и шахтерам с призывом прекратить забастовку и начать работать. Такие предложения Ельцин назвал провокационными. «Мы должны решать вопросы по существу (как именно, он не уточнил), а уж как дальше действовать, пусть решают сами коллективы. И если кто-то думает, что я приехал специально с этим обращением, то глубоко ошибается». Из этого следует, что и подписание Ельциным совместного заявления, и призыв в нем к прекращению забастовок, и заметим тут, перемальское поздравление Ельцина Горбачеву нужно рассматривать как политический трюк, как очередной кулбиг Бориса Николаевича, как маневр, чтобы подкрепить свой пошатнувшийся авторитет накануне выборов Президента РСФСР.

Не случайно он заявил, что рабочие и забастовочные комитеты должны быть сохранены как активно работающие, причем не только на конкретных предприятиях, а на республиканском и на союзном уровнях тоже. Может случиться, сказал Ельцин, что станут необходимыми решительные действия, когда будет новая попытка «выхода из окопов коммунистов».

Упреки такую попытку, Ельцин зачитал на площади в Новокузнецке свой главный «сувенир» — багет, будущий первый Указ Президента России «О деятельности политических партий и движений в государственных органах и организациях» — решение о департизации (департизация, как он выразился) Суль Указа в одном пункте № 1: «Прекратить деятельность любых партийных организаций и общественно-политических движений в аппаратах высших органов государственной власти, включая Верховный Совет РСФСР, республиканские органы управления, прокуратуры, внутренних дел, безопасности, прокуратуры, а также в соответствующих структурах нижестоящих уровней».

Ельцин, обращаясь к толпе, сказал: поскольку мол, вы уже выводите партию с предприятий, вам легче будет выполнить это решение. Такое обращение можно расширить не иначе, как призыв «Да здравствует партия беспартийных во главе с беспартийным Президентом России». Это скрывал смысл того, чего не скрывает председатель забастовочного комитета Вороты В. Копасов, личный друг Ельцина: «Диктатура — заявил он, — в нашей стране неизбежна, и мы хотим, чтобы диктатором стал Ельцин. Он повесит, наконец, на фонарях и коммунистов, и демократов». Вот в чем смысл «департизации» Ельцина, смысл всеобщего политического примирения и сурового наказания республик или, точнее, политической слепоты тех, кто в Ельцине видит спасителя России.

Тысячу раз был прав В. И. Ленин, когда подметил, что люди всегда были и всегда будут глупыми жертвами обмана и самообмана в политике. Пока за самыми красивыми фразами не научатся различать интересы тех или иных классов или групп. Так зачем приезжал Ельцин в Кузбасс?

А за тем, что после внеочередного съезда, давшего «добро» на президентство в России, после тех политических событий, которые произошли в стране в последнее время, нельзя было не приехать именно в Кузбасс. В Кузбассе, где Ельцин принимал летом прошлого года восторженно, где на него сделали ставку рабочие комитеты. Именно отсюда он решил дать ответ москвитинским оппонентам, которые вдруг не узнали своего Ельцина.

Ельцин выполнил поставленную перед собой политическую задачу, оправдался перед теми, кому перспектива стабильности и гражданского согласия пришлась не по душе, смыл в Томе пыль угольных городов Кузбасса и укатил в Москву, лишний раз продемонстрировав всем, что для него Кузбасс и бастующие шахтеры — удобный политический преферанс. И не более. Значит будущей государственности на этой базе вряд ли получится.

полемика

# УДАРЫ ИСПОДТИШКА

17 апреля в нашей газете был опубликован диалог двух кандидатов исторических наук, членов КПСС Л. Н. Лопатина и Г. Н. Блинова «Две позиции в одной партии». Первым принял приглашение принять участие в полемике М. И. Плотников, член КПСС с 1946 года.

Н адо отдать справедливость газете «Кузбасс», которая на своих страницах, чувствуя интеллект читателя, в духе истинного плюрализма разрешила публикацию прямо-таки поларных взглядов по ряду острых политических проблем. Публикация от 17 апреля — одно из свидетельств этого.

Предлагая ответить на три крайне актуальных вопроса, удалось четко определить не только поларные взгляды участников дискуссии, но и личное отношение к ним.

Отвечая на вопрос: «Какую роль играет КПСС в многопартийной системе и возможна ли консолидация КПСС с другими партиями?», — Лопатин, вопреки очевидным фактам, ставит во главе под сомнение наличие в стране многопартийности, поскольку, мол, «наличие десятков партий» — это еще не «ест многопартийность». А что же это? Почему, вынужденно признавая «наличие десятков партий», Лопатин, вопреки фактам, отрицает существование многопартийности в стране, в том числе и у нас в Кузбассе? Зачем это ему понадобилось? Не потребовалось ли это непонятно, в какой-то степени даже абсурдно, утверждение как коммуниста?

На мой взгляд, это именно так. Лопатин пытается спрятать давно вынашиваемую идею активизации нападков на КПСС через свою же партию. Но партия, которая не может себя защищать, — это уже не партия. Это отлично понимает Лопатин, и потому на все, в корне изменившиеся и ослабленную от политических потрясений, пытается напялить старый спорту «сохранившихся в измененной форме властных функций, направляющей и руководящей», чтобы затем на основании утверждения: консолидация с такой партией новых демократических сил невозможна, и Лопатина вовсе не смущает собственное противоречие.

И как доказательство этого Лопатин говорит о выходе из КПСС «прогрессивно мыслящих людей», не предполагая, видимо, что его самого в таком случае могут спросить: почему же вы до сих пор в партии? Или вы себя из скромности не прищипываете к прогрессивно мыслящим людям?

Именно при таком нарочито примитивном политическом толковании Лопатина безопасней и легче, находясь в рядах партии, обрушивать на нее же все возможные истинные и мнимые обвинения под улюлюканье митингующих левых и правых. Это похоже на удары исподтишка, на желание изнутри загнать партию в «окопы», а то и в гроб.

Чтобы убедительней звучало отрицание уже фактически реально существующей у нас многопартийности, Лопатин ставит ее признание в зависимости от наличия фракций этих партий в парламенте страны и местных Советах, через которые они могли бы влиять на формирование основных направлений развития общества. Об этом говорит не только Лопатин, но и его оппонент, в которой он состоит, а тех партий, которые ей могут противостоять. Такой подход и оценка перспектив КПСС четко определяет позицию Лопатина как противника консолидации всех прогрессивных общественных сил с КПСС. Он с убежденностью малька ожидает краха КПСС, членом которой формально состоит. Полагаю, что ему надо уйти из партии, как и партии освободиться от него. Сейчас партия, как никогда ранее, нужны бойцы, а не кликуши.

в облсовете

# ЕСЛИ БЫ НЕ МЕШАЛ РАЗБРОД...

Очередное заседание президиума областного Совета, которое вел А. Г. Тулеев, оставило сложное впечатление. Вот и больше вопросов серьезно продумано и подготовлено, и активность членов президиума не показана, как случалось на первых порах, а довольно дельная, однако ощущение неустойчивости, возможной неопределенности не покидает до конца.

Татьяна ШАТСКАЯ,

зам. отдела народных депутатов «Кузбасса».

О сессии

Как уже сообщила газета «Кузбасс», очередная сессия областного Совета народных депутатов в этом году состоялась 17 апреля. Но что в этой сессии особенного? Оказывается, часть депутатов крайне недовольна этим. И вот президиум вторично выслушивает доказательства того, что сессия действительно необходима перенести.

Основной вопрос, который предполагалось вынести на сессию, — о состоянии и мерах улучшения здравоохранения в условиях безлюдности в условиях рыночных отношений — вызван главным образом, страсти. Начальник главного управления здравоохранения облсполкома Н. В. Мельничко на сей раз болел, однако пришел, чтобы ответить на вопросы: нужны серьезные экспертизы, в том числе специалисты из за границы; многие вопросы должны быть решены до сессии, и они решаются; однако положение с финансированием ухудшилось в связи с чем ряд проблем здравоохранения следует рассмотреть президиуму. Он за то, чтобы сессия перенести.

Такова же позиция председателя постоянной комиссии областного Совета по народному здоровью, депутата, члена президиума С. П. Сталякова. Он считает, что пока недостаточно публикаций в печати, а готовить население к условиям и пониманию страховой медицины необходимо.

К тому же и предполагаемый докладчик по второму серьезному вопросу — о совершенствовании системы народного образования в области — председатель постоянной комиссии по народному образованию М. В. Артюхов доказывает бесполезность этого анализа в настоящее время: нет аналогов (в Ленинграде тоже сессия с этим вопросом отложили), нет необходимых документов, недостаточно изучены вузовские проблемы.

Проблем не торопится с решением вопроса о создании политического школьного обучения и опытный работник народного образования В. Б. Фильваров. Заместитель председателя облсполкома В. К. Копени поддерживает желание более основательно подготовить оба вопроса.

Когда А. Г. Тулеев иттиж обдумывает, становится В. Б. Фильваров. Он вновь и вновь вынужден напоминать о необходимости разумности и трезвости местной политики. В самом деле, собравшись на сессию, чтобы поговорить? Иные как раз это по душе. Кое у кого именно в этом смысл депутатской

Первый за Уралом член Валютной биржи коммерческий банк КУЗБАССОЦБАНК

покупает по рыночному курсу свободно конвертируемую валюту у граждан, имеющих наличную валюту; владельцев текущих валютных счетов "Б" и "В"; предприятий.

Курс устанавливается еженедельно по итогам торгов на Валютной бирже СССР.

650099, г. Кемерово, ул. Кирова, 12, телефон 26-57-34; телефакс: (3832) 26-75-61; телекс: 215126 bank su

деятельности. Но зачем тратить деньги на такие собрания? За словом должно следовать дело. Подсчитайте: кто, где, сколько, тем более злорадство мешают деятельности.

Для доработки первого вопроса отводятся две недели, второй переносится на более поздний срок.

Жалобы

С чем идут люди в областной Совет? Многочисленные пенсионеры просят материальной помощи. Это так называемые текущие жалобы. Они сразу решаются. Есть иные, которые приходится перепоручать. Что порождает их поток? Люди не выслушивают, в них просьбы не выслушивают, на местах — это одно, плохо знают законы, постановления, решения сессий — другое. Выход? Нужна информация.

С таким анализом выступил председатель постоянной комиссии по социальной защищенности граждан В. И. Налетов. По его данным, люди не знают своих депутатов, это выявила, в частности, программа «Забора». Когда надо было учесть всех одиноких, бездомных, престарелых людей, далеко не многие депутаты бросились исполнять эту прямую свою обязанность. Еще беда. Есть особые жалобы, сложные и застарелые. За ними, как правило, не успевают люди, которые бьются по пять-шесть, а то и по двадцать лет. Человеку отказать, он не удовлетворен, идет способ решить свой вопрос. И закручивается порочный круг: депутаты не вправе вмешиваться в решение судебных органов, а их побуждают к этому. Необходим доверия к правоохранительным органам, а жалобщики настаивают на своем.

Нужна технология работы с жалобами. Возможно, следует отвести один день для приема посетителей, но чтобы в этот день их принимали все сотрудники Совета, как сделали в Томске? Возможно, следует проанализировать группу одних, других, третьих застарелых жалоб и подготовить соответствующие публикации специалистов? А может быть, это должно стать системой — печатать, к примеру, раз в месяц подобные анализы документов?

В Кемеровском областном Совете сегодня явно нетерпимое положение: уж очень много людей встает на прием к А. Г. Тулееву. Избиратели поверили в него — это хорошо, но, поверив, теперь не дают работать, а это уже никакая не годится. Не ставить же в самом деле заслоны? Тогда что следует сделать? Как распределить работу между другими сотрудниками? То есть речь о технологии.

Президиум принял решение «О рассмотрении писем жалоб и заявлений», один из принципиальных пунктов которого такой: «Исполнить факты приема руководителей Советов и исполкомов и производств по жалобам, писем и заявлений, рассмотренных которых закончено в установленном порядке в судебных инстанциях».

Рекомендовано также больше привлекать юристов, направлять жалобы для проверки и принятия мер

депутатам (согласно избирательным округам, откуда поступают жалобы).

О земле

Отчет о работе постоянной комиссии по земельно-хозяйственному и природным ресурсам подготовил председатель этой комиссии Г. Л. Шапчев. Однако ему не пришлось даже высказываться. Работа на виду. Документально оформлено дело, Постоянная комиссия образования на первой сессии областного Совета. В ней участвовал депутат. За последний год эти депутаты изучили немало проблем: о рациональном использовании земель, о выделении участков под сады и огороды. Ответы интереснейшей задачей, как правило, в срок. Часто выезжали на места, особенно при рассмотрении конфликтных ситуаций. Проводили совместные заседания с постоянной комиссией по аграрным вопросам. После принятия Закона о земельной реформе комиссия организовала несколько совещаний, а также съезд представителей местных депутатов всех уровней. Работает она в тесном контакте с областным комитетом по земельной реформе.

Трудностей на пути тем не менее немало: несовершенство законодательства, косность многих руководителей. Так, В. Ф. Ушаков из Прокопьевского района, который больше полугода не мог получить землю; директор совхоза И. И. Бондарев волонтерит дело, председатель райисполкома Б. Ф. Муштагин не помогали одолеть эту преграду. Недостаточны налажены связи комиссии с подобными депутатами образования при районных и городских Советах. Это упущение. Не все члены комиссии активны. Под сады и огороды в области выделено уже 28 тысяч га, для крестьянских хозяйств — 32346, однако желающих получить землю еще немало, а потому и работа предстоит большая: выявлять все неэффективно используемые земли непростое. Тут требуется усиление каждого депутата.

Президиум принял к сведению эти данные, поручил председателю комиссии Г. Л. Шапчеву с июня по сентябрь этого года выявить все нерационально используемые земли на территории области. А также есть и вблизи городов, и даже в их пределах. Пусть на таких землях будут сады и огороды.

☆☆☆

Вот три основных вопроса, рассмотренных на заседании президиума облсовета. Из анализа видно, что дело есть там, где действует единомышленники. Развод мнений, упорное настаивание на своем уводит к бесконечному выяснению отношений, мешает элементарной, но односторонней работе, в которой заинтересованы избиратели.

А. Г. Тулеев, между прочим, замечает: «Есть депутаты, которые не успевают до конца». Вот только то, что они успевают, мешает элементарной, но односторонней работе, в которой заинтересованы избиратели. Президиум поручает депутатскому контролю разбираться в ситуации, оценить депутатскую деятельность каждого депутата и опубликовать результаты в печати.

КУЗБАСС 23 мая 1991



фотоинформация

## Компьютер помогает ремонту

С весны нынешнего года начала действовать на Тыргана новая станция технического обслуживания автомобилей, входящая в акционерное общество «Кузбасс-Лид» с базой в Новокузнецке.

Здесь можно произвести текущий ремонт автомобиля, двигателя, покрасить кузов, про-

верить СО, помпы. Действует диагностический пункт, где можно снять характеристику с двигателя и электроборудования. В компьютерную память заложена информация о запчастях.

Текст и фото Н. Бабаричко, г. Прокопьевск.



актуально

# ПОД ЧЬЮ ЖЕ РУКУ?

На одной из последних конференций совет трудового коллектива объединения «Юргинский машиностроительный завод» поставил вопрос о переходе предприятия из подчинения союзного Министерства общего машиностроения в юрисдикцию России. Принято решение обсудить это предложение в трудовых коллективах и в середине июня вынести вопрос на общезаводской референдум. Какими будут его результаты, сказать трудно. В ход разгоревшейся дискуссии мнения разделились.

По мнению генерального директора объединения В. Н. Бесаулова, менять сегодня юрисдикцию экономически невыгодно. По российским законам, отчис-

ления предприятия в бюджет республики от прибыли составляют 18 миллионов рублей, а по союзным — 13 миллионов. Переход означает также, что централизованное снабжение материалами прекратится, все необходимо будет приобретать по мировым ценам и самостоятельно по прямым связям, которые на сегодня составляют только 17 процентов поставок.

Администрация предприятия считает также, что вокруг проблемы о юрисдикции очень много переплетенных вопросов как со стороны союзного, так и республиканского правительств. На первое место вышли проблемы шахтерских структур в России, и есть основания предполагать, что вплотную зай-

маться такими предприятиями, как машинозавод, просто не смогут. Например, смежный по министерству Кировский завод в Ленинграде перешел в юрисдикцию России, но экономически остался в подчинении Союза, т. е. 51 процент акций, согласно постановлению, подписанному Ельциным и Павловым, остался в собственности оборонной промышленности. Такое может произойти и с «Юргинским машинозаводом», а потому необходимо все тщательно взвесить и проанализировать. Разве же все связи, не имея четкой программы, опрометчиво.

По мнению другой части трудового коллектива, а его оставляет в частности, председатель СТК объединения М. Иванов, закон РСФСР «О государственном предприятии и предпринимательской деятельности» более прогрессивен, чем союзный, дает реальные возможности коллективу участвовать в управлении и распределять результаты своего труда. Прежде чем говорить о выгодах, нужна экономическая свобода, подлинная которую необходимо самим искать взаимовыгодным партнерам по сотрудничеству, налаживать горизонтальные связи, учиться жить и работать в условиях рыночной экономики. Стать подлинными хозяевами своего труда, считает лидер СТК объединения, можно, лишь перейдя в юрисдикцию России.

Таковы в общих чертах точки зрения сторон накануне референдума, 7 мая

В. КУДРЯВЦЕВ, член КПСС

г. Юрга.

угроза голода

КАК ИЗБЕЖАТЬ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО КРИЗИСА

Подобно по деликим рынкам и магазинам, торгующим продовольственными товарами, от изобилия и многообразия которых глаза разбегаются, как трудно представить, что Индия может столкнуться с продовольственным кризисом уже в ближайшие годы.

Угроза голода в стране, население которой вплотную приблизилось к миллиарду, может стать реальностью, если к концу текущего столетия не удастся достичь производства 300 миллионов тонн зерна при сохранении нынешних темпов прироста населения.

В подготовленном по просьбе индийского правительства Международным банком реконструкции и развития (МБРР), специальным исследованием демографической ситуации в стране подчеркивается, что если Индия сумеет обеспечить реализацию программы «два ребенка на одну семью» до 2000 года, то рост населения в ней остановится на отметке 1,5 миллиарда человек.

Если же эта программа будет отложена еще на 10 лет, то прирост населения остановится только на уровне астрономической цифры — 3 миллиарда. Это приводит к массовому голоду. Для того, чтобы избежать его, по мнению международных экспертов, индийскому правительству необходимо принять срочные меры, направленные на ограничение рождаемости и прекращение прироста населения, а также на реализацию программы по поддержке производителей сельскохозяйственной продукции.

Конкретно предлагают в этой связи индийские специалисты. Один из них, Навин С. Джосхи, считает, что правительство должно особое внимание уделять закупкам зерна, поддержанию резервных запасов и укреплению системы общественного распределения. При этом рост производства продовольственного зерна, по его мнению, не может осуществляться без гарантированной ценовой политики, которая должна быть направлена на то, чтобы обеспечить получение производителями соответствующей прибыли.

Ю. ДЕНИСОВ. (ИАН).



коротко

Новый лазерный скальпель

Известной японской фирмой «Мацусита электрик индустриал компани» разработан и создан принципиально новый скальпель (на снимке). Лазерный луч подается на окончание скальпеля по фиброволоконному кабелю диаметром 0,3 миллиметра. С помощью нового инструмента врачи получили возможность проводить операции, требующие микроскопической точности. В частности, новый скальпель будет использоваться японскими врачами при планировании сетчатки глаза.

Фотохроника ТАСС.

путь планеты

КАНБЕРРА. Некоторые абортены в самоназвание видят единственный путь к избавлению от тех тяжелых социальных условий, в которых им приходится жить. И такому выводу пришли двое психиатров из Аделаиды, установивших на основании изучения официальных данных, что самоубийства среди абортенов Австралии выросли с 1981 по 1988 год в 10 раз.

Лондон. Отряды повстанцев Эфиопии народного революционного демократического фронта (ЭРДФ) захватили город Амбо и в настоящее время ведут бой в 30 км от Аддис-Абебы, сообщил агентству Рейтер представитель этой организации.

Ю. ДЕНИСОВ. (ИАН).

КУЗБАСС 23 мая 1991

традиции

«СОБАЧИЙ НАЛОГ»

Гуляя по ровным, выложенным из плит или больших квадратных камней тротуарам берлинских улиц, вряд ли кто догадается, что с своим возникновением они обязаны собакам. Об этой занимательной и поучительной истории рассказала однажды на своих страницах популярная берлинская «Вечерка».

Итак... До 1824 года пешеходная и проезжая части берлинских улиц были немощены. В тот достопамятный год городским виноторговцам Люттеру и Вегнеру пришла в голову мысль выложить часть дорожки перед своим заведением камнями. Может быть, для удобства постоянных посетителей — чтобы не спотыкались.

Идея понравилась городским властям, и они позволили владельцам всех домов последовать примеру двух достойных берлинских бюргеров и на собственные деньги оборудовать перед зданиями пешеходные дорожки.

Однако горожане, ознакомившись с расширением магистралей, твердо заявили предпринимателям за их счет градоначальникам, что без финансовой поддержки с их стороны выполнять указание не будут. Тогда для реализации своего начинания власти ввели очередной налог с горожан, а именно — за содержание собак. Возникшие таким образом долги должны были передаваться должеладельцам, чтобы покрыть две

— Мне приглянулся кошмарный сон: будто ничего не произошло.

трети расходов, необходимых для сооружения тротуаров.

В результате уже в 1830 году, с которого этот налог и берет свое начало, с владельцев 6 тысяч собак было собрано 9 тысяч талеров. По тем временам это была значительная сумма.

Идея инициаторов нового вида налога оказалась настолько привлекательной, что имела даже продолжение. Впоследствии, правда, на короткое время, был введен и так называемый «собачий налог». Под его действие подпадали те, кто занимался ловлей этих птиц и держал их. Конечно, вводились эти курьезные налоги не от хорошей жизни. Ведь после окончания войны против Наполеона казна прусского государства в течение еще многих лет оставалась опустошенной.

Впоследствии, когда началось бурное развитие и строительство Берлина, для благоустройства улиц были найдены другие источники, а «собачий налог» потихоньку канул в небытие. Но даже сегодня, особенно на окраинах города, где немало частных домов, остался неизменным проявление внимания их жителей к «своему» кусочку территории, когда-то построенному их предками («на собачьи деньги»: они не только регулярно подметают его, но и моют со стиральным порошком).

И. ВЛАДИМИРОВ. (ИАН).

как живешь, человек?

НУЖЕН ЛИ ПОЛЬЩЕ ПУБЛИЧНЫЙ ДОМ?

...Повестка дня собрания представительной «древнейшей профессии» города Щецина, прошедшего недавно в самом широком составе гостиницы «Нептун», состояла из одного пункта: «Подготовительные меры по созданию всепольского профсоюза проституток».

Журналисты на это событие не были допущены. Двери охранили два частных детектива, нанятые «девушками» за хорошие деньги. Сколько делегатов присутствовало на этом подготовительном съезде и какие документы были приняты, неизвестно. Репортер польского еженедельника «Скандалы», каким-то образом узнавший о точной дате собрания и «дежуривший» в тот день в «Нептуне», написал в репортаже, что, по его подсчетам, официальных делегатов, по числу часов пребывания в номер шампанского и мороженого.

Участники мероприятия, по-видимому, в целях конспирации покинули его лобноночкой. И все-таки утечка любопытной информации произошла. Стало известно, например, что с целью поддержки щецинской инициативы во все польские города Польши отправлены делегаты для проведения переговоров с подругами по профессии на тему создания профсоюза. Решением подготовительного съезда в «Нептуне» одна из самых известных секс-бомб Щецина 25-летняя блондинка Ильза С. должна была нанести визит городским властям для выяснения возможностей официального заведения под названием «Прекрасный досуг» или просто публичный дом. Мотивировка Ильзы была предельно проста: Польше идет к рыночной экономике, и узаконенная торговля своим телом вполне вписывается в ее рамки. И еще один довод: существовании в Щецине проституток и нелегальных заведений под красными фонарями.

Между тем проститутки Польши вышли на дорогу международного сотрудничества. Как писал польский еженедельник «Ива» (Ива), мимолетной зимой в Варшаве состоялось симпозиум польских и советских проституток, обсудивший вопросы «защиты прав и здоровья женщин, занимающихся торговлей телом, создания публичных домов в свете Хельсинкского соглашения по безопасности и сотрудничеству в Европе». Журнал опубликовал несколько снимков участниц симпозиума и текст совместного комюнике, призывающего мужчин и женщин, если им нравится это дело, заниматься им элегантно, без принуждения, в духе взаимовыгодных отношений при оплате.

Ильза С. в вышеупомянутом интервью журналу «Скандалы» сказала, что в случае отказа зарегистрировать их профсоюз они начнут ликвидирование секс-магазина. «Если такие торговые точки могут существовать, почему нам нельзя объединиться и работать в официальных публичных домах под контролем врачей? Тем более, что речь идет об охране нашего заработка и в конце концов о качестве наших услуг».

Писатель Юзеф Хен высказал в «Публичной» дом стили Мопссана мог бы стать очагом сексуальной культуры. Мы даже любили женщину прилично не умею.

В. БУРБУЛИС. (ИАН).

РЕКЛАМА



ФИЛАРМОНИЯ. Малый зал. Вечер органной музыки. Исполнитель солист Свердловской филармонии ВЛАДИМИР АРСЕНОВ. Начало в 19 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. ТЫСЯЧЕЛЕТЬЕ (10, 12, 14, 10, 18, 20, 20-30). Малый зал. БОЛЬШОЙ ПРИКЛЮЧЕНЧЕСКИЙ ЗОРО (11, 18, 19). ТРУДНО ПЕРВЫЕ СТО ЛЕТ, две серии (13, 20) — детям смотреть не рекомендуется.

«АВРОРА». Большой зал. СИНДБАД И ГЛАЗ ТИГРА (11, 13, 15, 17, 19, 21). Малый зал. ТРАНТИ-ВАНТИ (10, 14 — для детей). ФАНТОМАС РАЗУШЕВАЛСЯ (12, 16, 18, 20, 21-40).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Американский фантастический фильм ТЫСЯЧЕЛЕТЬЕ (11, 13, 15, 17, 19, 21).

«МОСКО». Кинескопный мультфильм ПЕС В САПОГАХ (10, 13-40). ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ. «НОВАЯ НАДЕЖДА», две серии (11, 13-20, 15-40, 18, 20-10). КОРРУПЦИЯ (15, 21-20). Французская кинокомедия ПОВЕГ (11-20, 17-10). К селасам — мультфильм.

«ВРЕМЯ». ДУРАКИ УМИРАЮТ ПО ПЯТИНАМ (14, 16, 18, 20). «ОКТАВЕР». ЛЕТО В РАЙОНЕ. 1-я серия (14-30). КАЗЕННЫЙ ДОМ (16, 18, 20).

«ПРОГРЕСС». ПРИНЦЕССА С ЛУНЫ (12). ЗАХОЧУ — ПОЛЮВЮ (14, 16, 18, 20, 21-30). «ЛУЧ». ТАКНЕ РАЗНЫЕ БРАТЬЯ (13, 17, 20). ВЕССТРАШНЫЙ АТАМАН (19).

«КОМСОМОЛЕЦ». КЛИМКО (14-30). Я СЕРДЦУ ПРАВСУДНОЕ, две серии (16, 19).

«МЕТАЛЛУРГ». ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОВНОЗОНА КРУЖА (14-30). СЛАДКИЕ ГРЕЗЫ (16, 19).

ДК имени 50-летия ОКТЯБРЯ. ПОХИЩЕНАЯ (14, 18-19). ПОЛНЕТСКИЕ ПО НАГМУ (16, 20-10).

ДК ШАХТЕРОВ. ПОХИЩЕНАЯ (16, 18, 20) — детям смотреть не рекомендуется.

ДК КОНСОХИМЗАВОДА. РОДИЛИ РЕБЕНОК, две серии (17-15, 20).

ДК «ИМПУЛЬС»

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ И ГОСТИ!

ФИЛИАЛ № 2 КЕМЕРОВСКОГО УНИВЕРСАГА ПО ПРОСПЕКТУ ЛЕНИНА, 85, открыл специализированную секцию «Супер».

Для сведения комитетов сообщаем, что «Супер» принимает на комиссию по ценам договоренности только новые модели товаров высокого качества и класса. Принадлежит сделать товары, купленные ранее по невысокой стоимости, реализуемые в настоящее время по договорным (свободным) ценам (сервизы столовые, чайные, кофейные, изделия из хрусталя, куртки, плащи, пальто из натурального меха, меховые изделия и т. д.). Если вы хотите выгодно, быстро и без хлопот продать товар, обратитесь в «Супер», секция гарантирует отличный поиск, широкую рекламу, быструю реализацию, своевременную выдачу денег за проданный товар.

Принем и продажа товаров осуществляется на первом этаже правого крыла магазина.

Время работы секции с 10 до 19 час., выходной — воскресенье, прием товаров — с 10 до 17 часов, выходные — суббота, воскресенье. Телефон для справок 23-60-34.

Объявляем.

ОСТОРОЖНО: ГАЗОПРОВОД!

По территории области проложен магистральный газопровод высокого давления НИЖНЕВАРТОВСКО-ПАРАВЕЛЬ-КУЗБАСС. Проектная глубина заложения трубопровода 1 метр до верхней образующей. Трасса газопровода обозначена на местности специальными километровыми знаками.

Механические повреждения газопровода вызывают его разрыв с последующим возможным повлечь за собой большие человеческие и материальные потери.

Лица, виновные в повреждении газопровода, средств электрохимической защиты и технологической связи, привлекаются к уголовной ответственности.

В целях пожарной и взрывной безопасности газопровода и его сооружений устанавливается охранная зона 50 метров от оси газопровода с каждой стороны, охранная зона вдоль водопольных переходов определяется 100 метров с каждой стороны.

В охранной зоне трубопроводов запрещается: ПРОИЗВОДИТЬ всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию трубопровода либо привести к повреждению, и в частности:

— ПЕРЕМЕЩАТЬ И ПРОИЗВОДИТЬ засыпку, по-разному размещать знаки, контрольно-измерительных пунктов;

— УСТРАНЯТЬ всякого рода емкости, влияющие на растворы кислот, щелочей и минеральных, органических удобрений;

— ОТКРЫВАТЬ ограждения узлов линейной запорной арматуры, разводить огонь и применять источники огня;

— ПРОИЗВОДИТЬ сельскохозяйственные работы без уведомления организации, эксплуатирующей газопровод.

— ПРОИЗВОДИТЬ пахотные работы вдоль газопровода.

Кировский район г. Кемерово приглашает на ДЕНЬ РАЙОНА 26 МАЯ

10 ЧАС. 30 МИН. — СТАДИОН

Праздничное культурно-спортивное представление «С праздничном дорожке химии!» В программе: награждение, концерты группы «Браво» (г. Москва), «Сибирский каледоскоп», выступление парашютистов, акробатический турнир по футболу, волейболу.

13 ЧАС. — ПЛОЩАДЬ КУЛЬТУРЫ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ

Тронце «Славянскому коду» посвящается фольклорный праздник, выставка-продажа изделий, ремесел, товаров народных умельцев и местной промышленности.

18 ЧАС. — ЗРИТЕЛЬНЫЙ ЗАЛ ДК

Развлекательная программа: аукцион, театр мод, диско-программа. Детский праздник. ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

12 ЧАС. — ПАРК «БЕРЕЗОВАЯ РОЩА»

Оргкомитет райисполкома.

КОМБИНАТ «КУЗБАССЫТРЕКЛАМА»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ стюларов, заработная плата 400—700 руб., командировочные в размере 3 руб. 50 коп. в сутки; технолога по леверобработке, оклад 230—380 руб., электрослесаря, заработная плата 230—400 руб.

По итогам работы за год выплачивается тринадцатая заработная плата. Обращаться: г. Кемерово, ул. Суворова, 19. Тел. 4-24-85.



УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! В магазине № 35 «ИМПУЛЬС» КЕМЕРОВСКОГО ГОРПРОМТОРГА

полонен ассортимент товаров швейной группы: ПЛАТЬЯ И ХАЛАТЫ ДЛЯ ЖЕНЩИН ИЗ ХЛОПЧАТОБУМАЖНЫХ ТКАНЕЙ, СОРОЧКИ ДЛЯ МУЖЧИН, МУЖСКИЕ КОСТЮМЫ ИЗ ШЕРСТЯНОЙ ТКАНИ, ПАЛЬТО ЖЕНСКИЕ И КУРТКИ МУЖСКИЕ МЕЖСЕЗОННОГО НАЗНАЧЕНИЯ, ПАЛЬТО ЗИМНИЕ ДЛЯ МУЖЧИН И ЖЕНЩИН С ВОРОТНИКОМ ИЗ МЕХА НОРКИ И КАРАКУЛЯ.

В секции «ТКАНИ» вам предложат ЛЬНЯНЫЕ ПОЛОТЕНЦА И РАЗНООБРАЗНЫЕ ТКАНИ: КРЕПЕЖИ И ВАРХАТ ОТЕЧЕСТВЕННОГО И ИМПОРТНОГО ПРОИЗВОДСТВА. А ТАКЖЕ ШЕРСТЯНЫЕ ТКАНИ РАЗНООБРАЗНОЙ ГАММЫ РАСШЕТОК.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ! Адрес магазина: г. Кемерово, ул. В. Волошиной, 18. Телефон для справок 28-42-88.

ЗАВОД СТРОЙДЕТАЛЕЙ КОНЦЕРНА «КУЗБАССГРАЖДАНСТРОЙРЕКОНСТРУКЦИЯ»

КУПИТ автобус «ЛАЗ-695» новый или в хорошем состоянии или автобус «ПАЗ-672», взамен можем предложить железобетон.

РЕАЛИЗУЕТ гильотиновые ножницы, две гумированные емкости объемом 1,5 куб. м.

ОДНОВРЕМЕННО ПРИГЛАШАЕТ НА ЗАВОД экскаваторщика (марка экскаватора «ЗО-4321» заработная плата 500 руб., автослесаря-моториста — 350—400 руб., водителя автобуса «Кубань» (работа односменная) — 450 руб., водителя автобуса ВТС («ПАЗ-672») (работа по скользящему графику, выходные дни суббота и воскресенье) — 500 руб., газоэлектросварщика — 600—700 руб., машиниста мостового крана (железнодорожник) — 700 руб.

Основной отпуск 24 рабочих дня, дополнительно 3 дня за выслугу лет. На заводе имеется столовая. Получение жилищлоада в течение 5 лет. Доставка на работу и с работы служебным автобусом.

Проезд троллейбусами № 1 и 2, автобусами № 3, 6, 10, 18, 27 до остановки «Ул. Заводская». Обращаться по телефону 25-17-34 — отдел кадров. Адрес: г. Кемерово, пр. Советский, 9, завод стройдеталей.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 1 г. КЕМЕРОВО

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1991/92 УЧЕБНЫЙ ГОД по всем специальностям и в подготовительную группу. Прием заявлений по 7 июня. Прием адрес: ул. Красная, 9. Телефоны для справок: 23-26-86, 23-39-91.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

ПРОЕКТОНО-КОНСТРУКТОРСКОЕ БЮРО ТПО МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫПОЛНИТЬ ПО ПРЯМЫМ ДОГОВОРАМ В 1991—1992 году проектно-техническую документацию по реконструкции действующих и разработке новых технологий в подразделениях цехов, участках деревообрабатывающей, легкой, металлообрабатывающей отраслей промышленности.

ТАКЖЕ ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ на выполнение работ по расчету мощностей действующих производств и разработке рекомендаций по их эффективному использованию; по расчету норм расхода сырья, материалов и электроэнергии; разработке техдокументации по метрологическому обеспечению производства и систем безопасности труда; разработку ТУ и ТО на производство товаров народного потребления; оказание технической помощи в реконструкции ИСУ УП и другим работам.

Наш адрес: 650053, г. Кемерово, ул. Кузбасская, 10. Телефон для справок 28-42-88.

ДУДИНСКИЙ МОРСКОЙ ПОРТ ПРИГЛАШАЕТ МУЖЧИН И ЖЕНЩИН НА СЕЗОННЫЕ РАБОТЫ НА ПЕРИОД НАВИГАЦИИ ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: докеры-механизаторы и тальманы-приемосдатчики.

Оплата труда повышенная с применением северного коэффициента 1,8. Работы выполняются в общежитии, обеспечиваются спецодежда по установленным нормам. На срок договора сохраняется жилье по приемному месту жительства.

По вопросам заключения договоров обращаться в Кемерово: ул. Трудовая, 4, оргнабор, остановка транспорта «Кузнецкий проспект»; в Новокузнецке — проспект Курако, 3; в городах Кузбасса — в центры и бюро по трудоустройству.

КЕМЕРОВСКИЙ ПОЛГРЯФКОМБИНАТ

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ НА ЭНЕРГОУЧАСТОК электромонтера, электромонтера по ремонту электронного оборудования, сантехника; В МЕХСЛУЖБЕ — аппаратчика по изготовлению ПЭУВ валюнов; наладчика переплетного оборудования; машиниста резальной машины; В ХОЗЧАСТЕ — грузчика, дворника, водителя самосвала; в ОТиЗ — нормировщика с экономическим образованием; ученика плоской печати (мужчину старше 18 лет).

Обращаться: г. Кемерово, ул. Ногрэдская, 5, отдел кадров КемПК, после 13 часов (тел. 25-26-09).

